Тема: О.Генрі. Новела «Останній листок». Взаєморозуміння та прагнення зробити добро іншому як засіб подолання життєвих негараздів. Втілення в образі Бермана найкращих людських рис.

Мета: розвивати вміння аналізувати та переказувати художній текст; аргументовано висловлювати особисте ставлення до проблем, що порушуються в творі; розширити знання учнів про новелу; формувати у них любов до життя, уміння виживати в світі попри всі негаразди; виховувати прагнення робити добро людям.                   
Обладнання: портрет О. Генрі, таблиці, малюнки до твору.    
 Тип уроку: урок - обговорення.
Очікувані результати:учні вмітимуть аналізувати та переказувати художній текст, аргументуватимуть свої думки, висловлюватимуть особисте ставлення до проблем у творі, формуватимуть у них любов до життя, виховуватимуть у собі прагнення робити людям добро.
    Добро - не наука, воно - дія.

  Р. Роллан

                                            Люди схожі на вікна. Вони виблискують і ся-                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  ють, коли світить сонце, однак, коли настає                                                                     темрява, їхня справжня краса відкривається                                                                 завдяки світлу, що йде зсередини. 
Н. Ганусенко
Хід уроку. 

І. Мотивація навчальної діяльності.

1.-Дорогі
діти! Сьогодні ми продовжуємо вивчати розділ, який називається «Краса чистих людських взаємин». Як гарно звучать ці слова! Які ж взаємини між людьми можна вважати такими: чистими і красивими?

2.«Коло думок». (Взаємодопомога, взаєморозуміння між людьми тощо)

-В
яких творах ми зустрічались з такими героями?

-Усі ми немовби мандрівники в цьому житті. Багато буде радості і щасливих днів. Але доведеться і труднощі долати.-Як же подолати життєві проблеми? Хто приходить на допомогу?(Сім'я, друзі, які завжди підтримають у важку хвилину).
II. Презентація теми і мети уроку.
III. Робота
над ідейним змістом новели «Останній листок»

-У новелі піде мова про шедевр, який створив один із героїв. (Словникова робота - шедевр - зразковий твір, що є найвищим досягненням мистецтва, майстерності). Але і сам цей твір називають шедевром новелістики. 

1.Що таке новела?

2.Асоціативний
кущ до слова «останній»

(Останній в ряду; вирішальний, остаточний, найвагоміший, найважливіший;найближчий до моменту повідомлення; найгірший серед інших,поганий; щойно згаданий, сказаний).

Проблемне питання: символом чого був намальований листок?

         ІV.Евристична бесіда

      - Де відбуваються події?

- Як ми здогадались, що тут живуть бідні люди? (Вибіркове читання) 
-Що привело в це місце двох дівчат?

- Доведіть, що події розгортаються за законами жанру, динамічно. (Дослідницька робота)

- Чому автор хворобу називає «Містер Пневмонія»?
 - Хто допомагає одужати Джонсі?

- Чому у Джонсі мало шансів на одужання? (Втратила любов до життя).

               Вибіркове читання. Читання діалогу Сью і Джонсі (с.227-228).

               - Які проблеми порушує автор у творі? (Злиденне життя людей мистецтва, боротьба за виживання, взаємопідтримка як засіб боротьби із життєвими труднощами).

- Хто дав Джонсі той один шанс, про який говорив лікар?
 - Із чим  пов'язаний у героїв місяць травень, листопад? Складіть ланцюжок асоціацій. 

- Якими перед читачем постають Сью і Джонсі ? Що їх об’єднує? (Мистецтво, їжа, мода.)

- Що змінює звичне життя героїв?

- Чому автор описує хворобу як « невидимого пришельця з крижаними пальцями? (Щоб поєднати осінь з безжальною хворобою.)

- Чому хвороба вразила Джонсі а не Сью. (Схеми.)

- Чому лікар вирішив, що у Джонсі немає шансів видужати?

- Чому Джонсі розкриває свою таємницю лікарю, а не Сью?

- Чому Джонсі повязала свою долю з плющем? Прокоментувати малюнок, його настрій.

- Чому  Сью вирішила розказати все Берману? Яка була його реакція?

- Яким автор змальовує Бермана?

- Чому Берман вирішив намалювати листок на стіні?

V.Міжпредметні зв’язки.

- Які християнські мотиви порушуються у творі?
- Прокоментувати вислів - «Люби свого ближнього як самого себе.»

- Зачитати портрет, інтер’єр, думку інших персонажів про Бермана. 
Асоціативний кущ (за типом айсберга)

невдаха         п'яничка        старий базіка              дивакуватий
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                          Берман

чуйний            добрий
здатний до самопожертви
VI. Творча групова робота.

Дослідіть, якого змісту в новелі набуває словосполучення « останній листок». Чому автор багато разів разів у тексті використовує це словосполучення?

(« Коли впаде останній листок, я помру»- безнадія.

« Я хочу, поки не стемніло, побачити, як одірветься останній листок. Я стомилася чекати.»- покірливість.

« Щось примусило цей останній листок залишитись там, де він є.»- відродження.
« а тепер подивись у вікно, люба, на останній листок плюща. Ах сонечко, це і є шедевр Бермана , він намалював його тієї ночі, коли впав останній листок» - відродження.
VII.Художнє малювання.
1.Зобразіть життя.Якого кольору життя?

2. Намалювати каліграму.
VII.Підбиття підсумків уроку.

- Чому новела називається «Останній листок»?
 -В якому значенні вживається це слово?                  - Чи створив Берман свій шедевр?
- Уявіть, що Берман не дізнався про хворобу Джонсі, як би могли розгортатись події далі? 
VI.«Мікрофон»

( Найвищим мистецтвом є мистецтво бути Людиною. Вчинок Бермана – його мрія, його шедевр).

VII.Рефлексія.

1. Чи є Бермани в сучасному житті?

2. На кого треба покладатись в екстремальній ситуації?

3. Хто з літературних героїв в такій ситуації не розгубився? (Робінзон, безіменний герой із оповідання Дж. Лондона «Любов до життя»),

4. Вірш Мори Ольги, учениці 9-го класу

                 «Любов до життя»                              Що значить - любов до життя?                  Це з темряви злої у світ вороття,                Це добрих емоцій бурхлива ріка,               І другом протягнута вірна рука.

Це слово підтримки, сказане влучно,                                                                                                                    І свято родинне, проведене гучно.                                                                                                                  Це вміння боротися й перемагати,                                                                                                                                      Біль і досаду чужу розділяти.

Гордо нести по життю своє «Я»,                                                                                                                                                                  Щоби пишалась тобою сім'я.                                                                                                                         Любов до життя - то є сила велика,                                                                                                   Бути Людиною нас вона клика!
VIII.Домашнє завдання.
  1.Створити рекламу для новели (обкладинку, буклет, вірш тощо).

  2.Переказувати твір від імені Джонсі - дівчатам,
     від імені Бермана - хлопцям.
   3.Намалювати ілюстрацію до твору.

   4.Скласти рими до твору.

  5.Описати зовнішність Сью.

 Пневмонія - це поліетіологічне вогнищеве інфекційно-запальне захворювання легенів із втягненням у патологічний процес респіраторних відділів і обов’язковою наявністю запальної ексудації всередині альвеол.

Термін «пневмонія» використовується для опису запалення легенів. Існує багато різних видів пневмонії як розповсюджених, так і рідкісних. Згідно з МКХ Х перегляду, група пневмоній чітко відокремлена від інших вогнищевих запальних уражень легенів неінфекційної природи, що спричинені фізичними, хімічними факторами; які мають алергічне походження; обумовлені змінами кровообігу в легенях. Із рубрики пневмоній також вилучено зміни в легенях, які виникають при висококонтагіозних інфекціях і розглядаються в рамках відповідних інфекційних захворювань (кір, краснуха, грип та ін.).

Пневмонія є одним з найбільш розповсюджених захворювань людини. В Європі на пневмонію в середньому хворіють 15 осіб на 1000 населення. В Україні, за даними академіка Ю. І. Фещенка, на пневмонію хворіють щороку від 40 до 50 тис. осіб. Загальні витрати на лікування хворих із пневмонією становлять понад 10 млрд доларів США. Зросла смертність від пневмонії: при позалікарняних пневмоніях вона нині становить 5-15 % випадків, при госпітальних (нозокоміальних) - до 50 %.
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